

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+23 +17 С, 4 м/с	+18 +13 С, 5 м/с	+21 +15 С, 5 м/с	+21 +16 С, 4 м/с	+20 +14 С, 5 м/с	+16 +10 С, 5 м/с



### ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



## Двор «на вырост»

### Четыре площадки в Верхней Пышме приводят в порядок по областной программе

Татьяна КАЗАНЦЕВА

За два года с начала программы «1000 дворов» новые качели-карусели, спортплощадки, зоны отдыха появились уже в полутора тысячах дворов области. В числе преобразованных — и четыре площадки Верхней Пышмы.

С первого взгляда город приятно удивляет обилием деревьев. Но местные дворы, в отличие от улиц, далеко не всегда могут похвастаться пышной зеленью, как, впрочем, и особым благоустройством. Что же делать с двором, который больше походит на пустырь? По словам главного специалиста министерства энергетики и ЖКХ Марины Лашинской, в рамках программы «1000 дворов» можно обустроить площадку для выгула животных, автостоянку, хозяйственную площадку или что-то ещё по желанию муниципалитета, но особое внимание всегда уделяется детям.

Что именно будет во дворе, решают сами жители, представители ТСЖ и администрации города, — рассказала она. — Но чаще всего во дворах появляются зелёные зоны, качели, песочницы, корты.

Процент финансирования разный, в зависимости от возможностей территории, для

благополучной Верхней Пышмы он составляет 50 процентов. Замглавы города Валерий Калита сообщил «ОГ», что вклад администрации составил два миллиона рублей.

Первый двор на улице Кривоусова, 36б просто поразил воображение своим масштабом — не двор, а полноценный спортивный комплекс. Здесь есть даже специальные конструкции для любителей роликов и скейтов. Можно тренироваться бесплатно и под приглядом родных и соседей в окружающих пятиэтажках. — Это настоящая площадка «на вырост», — радуется бабушка двухлетней Леры. — Пока внучка маленькая, ей хватает качелей, горки и «лазалки». А подрастёт — рядом корт, волейбольная площадка, и ездить никому не надо.

— Ещё бы решить проблему хулиганства, — замечает проходящая мимо горожанка с дочкой-дошкольницей, — вон, изрисовали новенькую горку граффити. У своему старшему сразу сказала: даже не вздумай что-то рисовать. Но ведь остальные-то малюют.

Воспитанием детей, конечно, заниматься придётся. Кстати, благоустроенный двор, где есть чем заняться ребёнку, способствует воспитанию намного больше, чем пустырь.



Такие горки для любителей роликов, скейтов и спортивных велосипедов, которые установили в Верхней Пышме, пока в новинку даже в крупных городах



## Колесо не остановишь

### Жителей тихого берёзовского посёлка Становая пугает его «коттеджно-таунхаусное» будущее

Зинаида ПАНЬШИНА

Выслушав архитекторов из райцентра, которые привезли в Становую плод своего труда — генеральный план развития посёлка до 2030 года, местные жители больше воздержались от принятия этого градостроительного документа.

Такой неожиданный результат публичных слушаний в посёлке Становая всё-таки не помешал генплану получить статус официально принятого. В целом расклад по итогам голосования, по протоколу, выглядел так: при 19 воздержавшихся 15 человек сказали плану «за», и лишь двое — «против». Хотя сами становляне и ворчат: «что-то согласных больше много насчитали», но проголосовавшие против генерального плана, как ни крути, в меньшинстве.

Раз так, то Становой остаётся одно — в ближайшие 17 лет энергично превращаться в этакый коттеджный городок, в котором будут и многоквартирные дома, и клуб, и библиотека, и физкультурно-оздоровительный комплекс. А ещё — баня, отделения почты и Сбербанка, опорный пункт полиции и даже дом приезжих. И будет для кого. Сейчас здесь всего 349 жителей, а к 2030 году численность населения махнет к трём тысячам и выше — за счёт уже поднимающегося здесь коттеджного района «Становлянка», одноимённой местной речушки.

Одним словом, на карте Берёзовского округа появится ещё одна «Рублёвка», под стать дорожному Старопышминску. В Становой уже сегодня не купить участка в 10 соток дешевле 700 тысяч рублей, избаразвала на усадьбе в 12 соток торгуется за миллион и выше, а за новый дом без внутренней отделки просят 2,5 миллиона.

Почему-то сейчас принято считать, что если человек живёт в сельской местности, то он спит и видит, чтобы поселиться в городе. Становляне этот стереотип перечекивают. Город сам идёт к ним, а они не шибко-то рады.

— Мы ведь думали, если на публичных слушаниях воздержимся от голосования, то генплан и не примут, — говорит Анна Литвинцев, санитарка поселкового фельдшерско-акушерского пункта.

Анна, как и другие её земляки, не сказавшие генплану ни да, ни нет, хорошо помнит, как глубока была в её детстве речка Становлянка и как студёна из-за впадающих в неё родников. То, что сейчас русло больше похоже на ручей, она связывает со стройками. Где ещё недавно были влажные богатые покосы, теперь — сплошь стройплощадки, вот родники и уходят, и река мелеет.

— Мне нравится деревен-

ская жизнь, — делится Анна. — Люблю животных. Из трёх коров, которые вообще имеются в Становой, две — мои. Но покосы, где мы траву косили, взяли и без всякого предупреждения распахали под строительство. Представить только, что тут через несколько лет будет! С сельской тишиной, видно, придётся распрощаться...

Глава здешнего территориального отдела муниципальной администрации Александр Каюмов эти настроения вполне понимает:

— Люди в Становой дружные, доброжелательные, но они хотят, чтобы здесь было меньше машин, суеты, мусора, а побольше чистоты и порядка. Видю, далеко не все довольны, что генплан принят. Но что же делать, придётся уяснить: колесо истории не остановишь. Горожане хотят отдохнуть и жить ближе к природе, и их нужно принимать.

## Трактористы из детсада

### В Шамарке кузница сельских кадров обернулась долгостроем

Дмитрий СИВКОВ

Шамарский филиал Первоуральского политехникума, который готовит мастеров по техобслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка, ютится в бывшем дошкольном учреждении, а недостроенный трёхэтажный корпус вот уже несколько лет остаётся лишь предметом мечтаний педперсонала.

Сегодня классы, в которых студенты изучают спецпредметы, находятся в здании бывшего детского сада на территории деревни Гора, а занятия по общеобразовательным предметам проходят в школе посёлка Шамары (населённые пункты разделяет река), здесь же размещается и администрация филиала. Когда учебное учреждение, тогда ещё СПТУ № 69, в середине 90-х начинало свою работу, оказалось, что страна не испытывает потребности в детских садах. Как говорится, нет хуже без добра.

О том, что счастье покинуть детсад было близко, напоминает трёхэтажное здание из красного кирпича с европакетами в оконных проёмах и ярко-синей крышей, примкнувшее к шамарской средней школе. С одной стороны — новострой, но, зайдя с другой — расставившись с этой иллюзией: полуразвалившиеся стены того, что должно было называться спортзалом, выдают с головой долгострой более чем десятилетней историей. В начале 2008 года на завершение стро-



«Мне иногда снится, как мы обустроиваемся в новом здании, — говорит директор филиала Алексей Зверев, стоя у долгостроя в траве по пояс. — Тогда и проспаться не хочется»

ительства из областного бюджета было выделено около 60 миллионов рублей. Тогда верилось, что новоселье близко.

Однако в результате чехарды с торгами, которые проводило областное министерство общего и среднего образования, лишь в конце мая был определён подрядчик — ООО «Строительная фирма «Сали»». Но и в условиях, когда, казалось бы, время дорожало как никогда, строители не демонстрировали намерений сделать стройку ударной — календарный план работ не выполнялся. Ни докладные записки руководителя филиала в вышестоящие инстанции, ни письменное обращение главы администрации Шалинского городского округа Олега Сандакова к тогдашнему руковод-

ству министерства, ни даже визит самого министра не возымели действия. Более того — работы приостановили. Видимо, заказчик, осознав, что завершить строительство в указанные сроки ему не по силам, был озбочен лишь тем, чтобы успеть освоить как можно больше средств ценой малой крови. В итоге было освоено немногим более четверти от первоначально выделенной суммы — 16 миллионов 256 тысяч рублей.

С тех пор прошло уже три с половиной года. Так и стоит недостижимая мечта перед глазами. И звать её никак — нет даже перевода в статус объекта незавершённого строительства.

Руководитель Первоуральского политехникума Елена

Марченкова видит выход в передаче недостроенного здания в муниципальную собственность.

— Активно не занимались этим вопросом, потому что документов на здание не было, — делится планами руководитель. — Теперь Ростехинвентаризация стала делать подвижки в этом отношении. Вопрос передачи обсуждался с отделом образования Шалинского округа, там только «за», ведь в шамарской школе не так много места, занятия идут в две смены. А так бы и им места хватило, и нам бы — нашлось.

Выходит, что муниципалитет сегодня больше мотивирован в завершении строительства. Народная мудрость о своей рубашке, что ближе к телу, и тут не даёт сбоя. А если бы изначально строительство шло не с ведома министерства, до которого «семь вёрст до небес и всё лесом», а — администрации округа, тогда, глядящий, и не пришлось бы достраивать и перестраивать.

А что касается детского сада... Перспектива обратного репрефилмирования в случае, если будущие трактористы когда-нибудь съедут, не очень впечатляет Горинскую сельскую администрацию, даже при наличии очереди из сорока человек в деревенский детсад. Во-первых, после реконструкции от дошкольного учреждения, как такового, уже мало что осталось. Во-вторых, стоит оно на отшибе, а в третьих, ютится детсадовцам тоже не хочется — есть надежды на строительство нового современного здания. Примеры тому в округе есть.



## «Малые дела» оставили напоследок

### Екатеринбургская Гордума пятого созыва собралась в последний раз

Дмитрий ХАНЧИН

В повестке заседания стояло множество вопросов, главных из которых был отчёт главы администрации Александра Якоба за 2012 год.

По его словам, городская экономика продолжила поступательное развитие, год в целом прошёл успешно, а по некоторым показателям были достигнуты рекордные для города значения. К примеру, к концу прошлого года в городе уровень безработицы стал рекордно мал — только меньше половины процента жителей столицы Урала не имели работы. При этом средний уровень зарплаты составил 33 тысячи рублей.

В ходе заседания Дума внесла поправки в местные правовые акты и утвердила положение «О компенсации расходов, связанных с осуществлением депутатской деятельности, депутатам Екатеринбургской городской Думы». Теперь, со следующего созыва, депутаты будут предоставлять информацию о проведённых меропри-

ятиях и суммах расходов на них.

От имени депутатов «Единой России» в городскую администрацию было передано обращение, чтобы начать так называемую программу «малых дел». Через депутатский корпус Александру Якобу передали пожелания жителей от всех районов города: выделить деньги на обустройство дворов, починку дорог, уборку улиц. По мнению депутатов, часто для решения глобальных вопросов достаточно административного ресурса и незначительных затрат.

— Последнее заседание я бы оценил на «четвёрочку», — сказал «ОГ» депутат Илья Тыщенко. В целом за четыре года работы Дума пятого созыва провела 78 заседаний и приняла 687 правовых актов, получила 42 481 обращение от граждан. На следующий созыв пока не было намечено чётких планов, но уже известно, что как минимум двое депутатов в него не войдут: Леонид Волков не намерен выдвигать свою кандидатуру, а Максим Петлин осуждён.

Выборы депутатов Гордумы шестого созыва и выборы главы Екатеринбургского городского округа состоятся 8 сентября 2013 года

## Школа села Акбаш станет базовой национальной

В рамках программы сотрудничества между Свердловской областью и Татарстаном решено, что школа села Акбаш в Нижнесергинском городском округе станет базовой национальной, пишет районная газета «Новое время».

Это значит, что здесь со следующего учебного года под руководством специалистов из Казани будут проходить семинары и лекции для педагогов всех шести национальных татарских школ Нижнесергинского района и их коллег со всей Свердловской области. Места тут хватит: в акбашской школе, рассчитанной на 140 учеников, в прошлом году обучалось 74 ребёнка, а в сентябре сядут за парты 77 детей, в том числе семь первокурсников. Школьное руководство полагает, что участие в программе сотрудничества Среднего Урала и Татарстана позволит дополнительно привлечь к учебному заведению и внимание, и средства.

## Что читали известные новояльинцы?

О том, что в детстве читали люди, которых знает весь город, рассказала любительница акции, проведённая районной библиотекой, сообщает сайт nvalyaygo.ru.

В рамках акции под названием «Памятная книга детства известных новояльинцев» её участниками в специальных анкетах поделились впечатлениями от книжек, которыми в школьные годы просто зачитывались. Руководствуясь этими «мемуарами», библиотекари оформили книжный стенд, доступный и очень привлекательный для сегодняшних юных книголюбителей. Ребята и сами охотно знакомятся с этими анкетами и листают литературу, обогащая её когда-то их отцами: «Повесть о настоящем человеке», «Два капитана», «Сильные духом», «Тимур и его команда», «По ту сторону», «Три мушкетёра» Александра Дюма и, конечно, похожая незабываемого марктовского Тома Соьера.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Принимная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2925  
Объём тираж 70575  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20,00, фактически — 19,30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

